
Від свого народу жадає Шевченко, щоби обнови* 
ся, щоби викинув 8 душі СВОЄЇ ВСЮ ГНИЛЬ, весь ХЛЯМ ВГ 
несений неволею та рабством, щоби в серце своє 
чистий жар любови до правди і свободи, щоби розторс. 
ЩИВ ярмо суспільної несправедливости, щоби пірвад 
кайдани, царської влади і ввсвоболив ся 8 під 
панованя.

бмежену любов до України.
І не лише сильними, палкими словами голосив він 

свою любов до України, але ва ту любов перетерпів де
сять лїт неволї засланя, тяжку, нестерпиму службу в 
карних баталїонах царського війска і тюрму в холоднім, 
вохкім підземелю російської вязницї.

За любов до України, ва бажанв-долї для свого наро
ду, за правду для скривджених, за свободу для понево
лених, за справедливість для визискуваних, за рівність 
для пониженх, „за честь, славу, братерство, за волю У- 
країнв”, Шевченко приніс себе цілого в жертву. Бо все 
те, чим накипіло його серце — він своїми поетичними 
творами переливав в серця цілого свого, народу. Той 
бунт проти неволї, неправди і визиску, що горів в його 
душі,, він видав в душі цілого свого народу. Ту ясну 
цїль, що сьвітила перед ним і цілого його за собою рва
ла, він вказував Цілому свому народови.

Своїми безсмертними творами, вдохновенними сло
вами, боевшми кличами, Шевченко з огню і криці кував 
душу свого народу.
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Шевченко — син поневоленого народу, дитина пан. 
щизняних кріпаків. Боров ся за політичну волю 
народу, за красшу будучність працюючого люду.

Своїм натхненим, бунтівничим словом мов тараном 
валив в старі мури панщизняного ладу. До ясного 
ця, до красшого завтра, до „вольної волі“ і „братерства 
братнього“ — кликав своїх поневолених братів.

Родив ся в хлопській хатчині, де „неволя, ро&. 
та тяжкая, ніколи і помолитись не дають“. Власного 
крівавлєною стопою перейшов ціле пекло суспільної 
несправедливости, на своїх плечах відчув болючі удари 
панського нагаю, власними зубами гриз засохлий 
щизняний хліб, власним
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ЧИТАЙТЕ!ЧИТАЙТЕ! 
„Робочий Народ"

СОН.

одиноку соц. дем. часопиоь
для цілої Америки; вона одна дає те знане, яке повинна 
мати кожда працююча, класово - сьвідома- людина. 
Хочеш знати, як здобути краоший лад на сьвітї.то читай 

все „Робочий Народ”.

«а-

„Робочий Народ” коштує на рік лиш одиндоляр, а 
адреса до него в:

пан-
потом поливав панський

лан. що а хлопського, невсипущого труду і виснажую, 
чої праці родить панам золоту пшеницю, на власній 
шкурі зазнав всіх благодатий „богом осьвяченого 
спільного ладу”.

І тому той лад, опертий на визиску і кривді, 
ни братами ореть ся, де людий в карти програється 
остатну свитину з сироти здіймаеть ся, мав в Шевчен. 
кови найбільшого ворога^

Шевченко був поетом поневоленого люду. Серце 
поета вразливе на всяку неправду і несправедливість, - 
найглубше одначе і найщирійше відчувало суспільну 
кривду. Лише чоловік, що безпосередно придивив ся тій 
суспільній кривді у всіляких формах і проявах, 
сам до двайцять четверого року житя був панщизняком, 
що своїх найблизших, батька, маму і рідних бачив, 
вік свій коротали в кріпацьких злиднях, лише той чо
ловік міі* у своїх творах дати такі живі, вірні а страшні, 
кровю скипілі, від болю пекучі образцї з житя понево- 
лених мас робочого люду.

Але крім тої дрожею прошиваючої поезії страцань ро
бочого люду, Шевченко дав нам і огонь революційного 
протесту проти сього ладу, дав образцї гнїву і відпла
ти кривджених і поневірявих на кривдниках і гнобите
лях, дав заклики до сьвятої боротьби за суспілну рів
ність, за однакове право для віх, за Україну „без хло
па і без пана!”

„Вставайте, кайдани порвіте 
І вражою злою кровю 
Волю окропіте!” —

нїс ея громовий голос Шевченка - пророка понад пус
тиню українських земель.

Бо „Україну злії люди приспали, лукавії...” і „ля
гло кістьми людий муштрованих чимало! 
акрови, напоїть воїх імператорів би стало, з дітьми і 
внуками втопить!..” „Кругом неправда і неволя, народ 
замучений мовчить...” ,.А скрізь на славній Україні 
людий у ярмазапрягли пани лукаві...”

Але він, Шевченко, ої'оїть як крицева колюмна се
ред тих руїн, в які розпала ся Україна, стоїть прямо і 
непоколебимо. Він бачить її занепад, болїе болем цілого 
народу, піднозить окаргу з притоптаної царським 
наїздом душі цїлої нації, але на розраду, на підйом ду
ха, на скріплене серця, а на сталене волі — чеканить в 
мраморі своєї твердої, незахитаної віри в будучність 
свого народу повні сили і завзятя слова:

„Не вмирає душа наша, не вмирає воля! 
І неситий не виоре на дні моря поля!
Не скує душі живої!”

Треба тільки „односердно, однодушно стати,” бо 
щоб збудить

Химерную волю, треба миром 
V Громадою обух сталить!”

Отже Шевченко завзивае своїх земляків:
„Розправте руки, будьте люди!

АОВОТСНШ МАРОО
(31. В.)3668 >УІППІрЄ2, Мап.Вох
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/ Тарас Шевченко. де да.і
1 ”А сльоз а

Дня 9 марта с. р. минуло сто і два роки від часу, як 
на російській Україні, в селї Моринцях.в хлопській пан- 
щизняній родинї, прийшов на сьвіт Тарас Шев
ченко.

Кожда сьвідома одиниця укр. народе згадує з гли
бокою пошаною, з горячою любовю, зі щирим пієтизмом 
память найбільшого українського поета. Сто і два роки 
минуло, як народив ся на Україні еї національ
ний П О Є Ті . я

1
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Нї оден поет серед усіх народів не є для своєї бать
ківщини тим, чим Тарас Шевченко е для України. -Він, 
як огнений стовп оьвітить на цілім великанськім 
просторі землі, замешкалою поверх трийцять 
мілїоновою масою українського народу. Він, 
яв необмежений, всесильний пан володіє над мілїонами 
українських сердець. Він, яв могутний огнистий апос
тол говорить до мілїонів душ українського народу.

І від його пророчих слів мілїони сердець живійше 
ударяють в один могучий такт, мілїони сердець підно
сять ся гррі на вижину тих ідей, яких апостолом він 
був.

II

І.

Всї болі, всї кривди катованої України не панської, 
не шляхетської, але людової України залунали в 
Шевченкові# поезії. Чим

'
•і-

накипіла грудь мужика- 
кріпака за цілі довгі літа тяжкої неволї і політичної і 
суспільної, всї кріваві рани, 
му народови злодійською рукою царів, 
панків, всі болючі удари,

А був він апостолом надлюдської любови свойого рі
дного краю, батьківської землі, матірного народу.

„Свою Україну я так люблю, що за неї душу по 
гублю.” Отсими простими, але до найглибшого дна ду
ми щирими словами сам Шевченко висловлює свою нео-

Молїтесь правді на землі 
А більше на землі нікому 
Не поклонітесь! Все брехня: 
Царі, попи!”

задавані закріпощено- 
панів і полу- 

нанесені обезсиленому 
жорстокими переможцями, цїла душа народу відбила

І

огидних щипцях всьо живуче на НІЙ. І я 
видів, як людий-обняло велике безумство; 
они покинули свої мирні занятя, взяли о- 
ружє і, забувши, що они братя, пішли у- 
бивати один другого.Страшне нещасте за
панувало над тими людьми,! нікому не бу
ло пощади. Убивали молодих і старих,

Онтам молода мати. На руках у ньої почув коло себе злорадний сьміх когось, 
замерзле по дорозі немовля. Она нїжно ко- котрий говорив мені: 
лише його і прнстратно цїлуе. Очи її по— „Чомуж ти не славиш твого чоловіка, 
мутніли від страху, она стискає кулаки, великого і розумного? Чому не складаєш 
езумно сьміе ея і кричить: „Се моя ди- йому гимнів і не вадиш фіміяму?”

тина, моя! Прокляті, за що?. ” д „ __ . „г “А «... Алея нічого не відповів йому. За
палено в кривим очи, щоби не видїти страшної кар

тини і плакавим

І. Новиков.
'

За що?
Я стояв на верху високої гори і гля

дів на долину, котра лежала межи двома 
великими морями. В яркім сьвітлї чудно
го, казачного дня роскинулись міста і се
ла, такі величні і гарні, повні житя і люд
ської дїяльности. Там люди взносили своїм 
богам нові сьвятинї; будували палати шту
ці і науцї; строїли майстерні мости, копали 
канали, сполучали моря і озера. По желїз 
них дорогах їздили тисячі потягів; допри- 
стяний підпливали тисячі кораблів, наби
рали товарів і відпливали, щоб розвести 
їх по всім оьвітї. На зеленіючих полях па
сли ся базчведенні стада^ілугатор з раді
стю і піснею засівав свою ниву і збирав з 
ньої жатву.

Мирно жили в тій долинї люди, С08И- 
дали і радувались.

У Й А там маленький домик. Не
Іженьщин і дїтий, здорових і хорих, завда- Нїм, холодно і непривітно Хтось 
ючи їм жорстокі тортури і муки. Міста і на постелі закутаний в лахмате і старечо 
села і всьо, що було в них віддавали зни кашляє. Часом чути молитву і тихе хли- 
щеню і пожарам. Нищили палати, велича- пане. То мати старушка молить 
ві памятники і старияні храми. А боги,ко
трим они тільки що молились, були розби
ті і лежали в поросї знищена...

лежить
Згадалась мені далека-далека минув

шина. Ось іде Він, .великий чоловік з Назв’ 
рету, і учить'людий любити один другого 

го сина одинака, котрого хто-то відірвав! не творити зла.А товпа встелює його до
від ньої, хорої і умираючої, і пігнав на по
ле бою. Нема кому доглянути ані пожалу
вати її. І умирає она покинена і забута. 0- 

крови, а на полях, де передсим плугатор бильно течуть сльози по її 
мирно засівав свою ниву, валялись мілїо
ни тїл, вили шакалї і крякали ворони

і ся за сво-

і рогу пальмовим віттям і кричить ; „Осан
на! Осанна!” Лиш не всї люди зрозуміли 
Учителя. І ті, що не зрозуміли його прос
тих і ясних слів, зловили і роспяли його...

Ручаї і річки перемінили ся в потоки

поморщеному
лицї, а уста шепчуть: „Господи, за що, за 
що?..’*іІII|Щ И

| І Обезумівші люди втікали від того 
страху, і в відчаю і тооцї голосили: „За 
що, за шо?”

А страшне чудовище простягало свої 
страшні щипці все дальше і дальше і вже 
половина сьвіта була обнята безумством і

А син її, де він? Чому не являє ся до 
своєї стару гаки?

Ох! Лежить він такий молодий і не- 
давно еще здоровий, і з ран його сочить ся 
кров. Згадує ся йому старушка мати; він 
підяимае ся, простягає руки, немовби 
тячи обняти її, дорогу і єдину, І молить: 
„Жити хочу, дайте менїжите..' Мамо 
ба мамо... за що?...”

А поруч з ним умирають тисячі таких 
же отрадальцїв, таких же жертв людсько
го безумства. І вої они, корчачись в перед
смертних муках, простирають свої 
до ясного голубого і безконечно 
неба, і питають; „За що?.*.”

Але ніхто не міг дати їм відповідь на 
то „За що?”, позаяк ніхто не знав причин 
людського безумства.

Коли я знов відкрив свої очі і глянув 
на тамту сторону океану, я побачив одну 
безграничну Гольґофту і на вїй роспятого

із його очий і вінУчителя. Сльози 
тихо молив ся: „Отче, прости їм, бо они ве 
знають, що творять!”

А коло піднїжя тої Голгофти греміли 
тисячі армат і люди, обняті ненавистю 
враждою, корчились в муках і стражди-

і лили ся
І ся картина наповнила серце моє ве

ликою радостю і поважанем до тих лю
дий, я сьпівав їм хвалу і складав гимяи. 
Я говорив: "Слава тобі, чоловіче, сови да
ючий і великий! Слава тобі, розумний, бо 
ти Альфа і Омеґа, і нема тобі рівного!”

Втім хтось тихо торкнув ся мойого 
плеча і сказав:

ж хо-страхом.
По безконечній сніжній просторіни 

тягнулись товпи старців, женщин і лїтий. 
Переняті страхом і втомлені довгою доро
гою, котрій, вдавалось, не було вінця і 
враю, они падали в обезсиленю, піднима- 

Відорви свій зір від сьої долини і лясь і знова йшли. А многі зовсім не під-
I нимались більше.

ілют
нях

.І! і

іСерце моє наповнило ся роспувою 
тор кою, і я закричав людям, не зрозумів- 
шим або забувшим слова Учителя:,,Кезум
ні, установіть ся!Досить ненависти.досить
крови! Таж в любві і братерстві — щастє,

чоловікове,

руки 
далекого

Гляди і думай!” — 
він показав мені широке і вічно хвилюю
че море, простягавше ся по другій сторо-

Ось сліпий старець. Не несуть його 
більше старечі ноги і вмирає він серед то
го широкого простору, одинокий і веїми 
покинений, а сніжна буря сьпівае йому 
похоронну пісню, еще тлїе іскра житя в 
старечім тїлї.3гадуе ся йому далекий дїто- 
чий вік, Ціле його минуле житє.дім, еїмя... 

По всій землі, лежачій за морем, пов-|І старець тихо шепче: „Любі, дорогі, 
але отрзшяе чудовище і стискало в двоїх За що?..”

нї гори.
Коли я повернув в сторону моря і по

глянув на далекий горизонт, немовби 
хтось то великий підняв вередімною заві
су, і я побачив страшну картину:

а в щастю — жите. Житя-ж 
житя! Житя розумного і творчого!..

Так кричав я, стоячи на верху г0Ря’ 
а вітер розносив мої слова і запечатлюва*

стояв обнятий страхом і печа- в серцях людий. 
дивлячись на се безумство людий яі

*

Коли я
лю, „Н.М.“ -
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0Я В поезії Шевчен 
Українські робі 

сьву ооціял-демокр* 
ВИ великого поета, п 

нїс між у країн

86

вами Ц
чвої самостійносте
сти на Україні. Він 
і гяету, проти вево| 
Оїв. Він ВПОЇВ в душ 
прищіпив їм демокп 
сти та братерства зді 
ораво горожаньства 
їисьві робочі маси в

Волонтьор.

Кільки
француський псі 

наха і Дешанеля,(от| 
го виду думок, але Л 
франво-ГерманськогоІ 
тї „Ьа ІГгапсе”, що І 
меч чині він познако)! 
бривантами, показав! 
влонниками ідеї зблі 
Що більше, після зал 
цї, маючі якунебудь! 
вляють ся перзконаї 
всеевропейського ми! 
мцїв сказав АжамовиІ 

„Я хотївби бути І 
Я приказавби розстрі 
20 фраяцуських. До я 
нїйших дипльоматів І 
родний мир бувби об!

Нехай буДе, що сі 
вна частина правди. 1 
журналістів мав на ді 
він рішив ограничити] 
бійників пера, мошені 
ляню. Бо єсли признаї 
розвязки міжнародний 
мира проміж держава! 
консеквентним, не а 
журналістами і кількі 
строгість в виключенії 
кецьких журналістів?! 
торови, мріючому про] 
рідних журналістів — 
лоб ся немало архи-л 
них залежне,щоб лиш 
ю і Австрією або Німі 
не менше борзо ПРСЦІІ 
беаглузднїйшу іповін] 
йому десятки і десяти 
мериканських, італїйа 
до тої ставної братії зі 
колег в Болгари, Сер<^ 
тому дивтаторови пп 
1000 людий,щоби зас] 
кунів, розпалюючих а 
проміж народами для 
довеїм металюрґічни 
баронам.

А що вели дикта1
ся у мене сьвідоцтва,] 
привести до нього за] 
оказавби мені, явивп] 

„Ось тобі ділєма| 
провадившого все сві 
йілїтаризму, або ти в 
йеїх, як мені звісно, 
ваах підбурювачів, с 

державами, пров 
В мене волосе ду 

яілько то людий я, - 
І відправити 
І Ваавати цілий ряд ж; 
І °ятеля Роберта Томс< 
[ спондента „Тітеа-а 
І ^вителем воєнної ф 
і Ва кораблі, замевлен 
" Цтвом
і 1 *; Д-

в яінци кінців, по
І ТвГаУВ її до судової

І *°-ж в

на та:

згаданій фір 
в протя

недоплаті всі
Сей. спеціальний ко 
**8шої буржуазної ґ 
Етичним
I*8 і,розуміє ся, займ 
^ сторінках своєї і 
•Чальїпе, я назвавбиі 

імена тих 8 аі 
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